

ОТЗЫВ
на автореферат Н.А. Маруница
**на тему «ГЕОЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ПОДХОД И ОЦЕНКА ЭФФЕКТИВНОСТИ
ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ЛЕСНЫХ ЭКОСИСТЕМ ПРИДНЕСТРОВЬЯ»,**
представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук
по специальности 25.00.36 — Геоэкология (Науки о Земле).

Сведение лесов является важной проблемой в последние десятилетия для большинства территорий. Возрастающая антропогенная нагрузка, большая экономическая ценность древесной растительности и широта использования лесных ресурсов по сей день, несмотря на усилия ученых и активную политику развитых стран, не позволяют в полной мере решить одну из глобальных экологических проблем современности – обезлесение. Особенно остро она проявляется в ландшафтах с природно-климатическими условиями, неблагоприятными для произрастания деревьев, примером которой является территория Приднестровья. Исходя из сказанного, актуальность выбранной темы представляется актуальной. Диссертационное исследование Н.А. Маруница представляет собой пример работы, выполненной на стыке географии и экологии, что придает ей особую значимость.

Большой заслугой автора является глубокая проработка теоретического материала по изучаемому вопросу, анализ большого количества статистической информации, личное участие автора в получении эмпирических данных. В работе использован широкий спектр классических и современных методов географического исследования, а также общенаучные методы, включая математико-статистическую и компьютерную обработку данных. Использование материалов многолетних наблюдений и апробация результатов позволяют считать выводы обоснованными и достоверными.

Не вызывает сомнения теоретическая и практическая значимость полученных результатов. Предложенные автором пути оптимизации и системы оценки лесовосстановления могут быть использованы на схожих по условиям территориях, испытывающих аналогичные проблемы.

Автореферат диссертации дает достаточно полное представление о проделанной работе. Низкое качество печати рисунков затрудняет чтение некоторых картосхем, что является недостатком данной работы технического характера и не снижает общей ценности исследования.

Содержание соответствует обозначенной теме, поставленным целям и задачам. Результаты исследования изложены логично, научным языком, хорошо иллюстрированы, грамотно оформлены. Автором продемонстрировано владение основными методами географического и геоэкологического исследования, понятийно-терминологическим аппаратом науки, умение выполнять научную работу, представлять ее результаты.

Тема исследования Н.А. Маруница «Геоэнергетический подход и оценка эффективности функционирования лесных экосистем Приднестровья» соответствует заявленной специальности, работа может быть допущена к защите. Работа отвечает предъявляемым к диссертациям требованиям, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.36 — Геоэкология (Науки о Земле).

Доцент кафедры географии, страноведения и туризма
НовГУ им. Ярослава Мудрого,
кандидат географических наук
по спец. 25.00.24 — Экономическая, социальная,
политическая и рекреационная география

173000 Великий Новгород, ул. Советской Армии, д. 7, Институт сельского хозяйства и природных ресурсов
Новгородского государственного университета им. Ярослава Мудрого.
e-mail: lesacre@list.ru

